

# BAJAI ÚJSÁG

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi könyvtára Budapest

Szerkesztőség

Kiadóhivatal

Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ

DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 280 fillér.

FÉL ÉVRE 16—P. EGÉSZ ÉVRE 32—P

Vasárnapi és csütörtöki száma előfizetés havl 1 P

## Az egységes katolikus női tábor a társadalmi rend szétbomlása ellen akar küzdeni

Tegnap tartotta megnyitó ünnepségét a bajai Katolikus Hölgyszövetség

Baja város katolikus hölgyszövetségének szép ünnepsége volt tegnap este 6 órakor a Legényegyletben a bajai Katolikus Hölgyszövetség megnyitó ünnepélye.

A legújabb bajai egyesület avató ünnepségét új egyesületi helyiségében tartotta meg. Az épületen végeztek alakítások és újítások modern kényelmes és igen tetszetős klubhelyiséget adtak az egyesülésnek. Sok érdeklődője volt a katolikus női tábor első összejövetelének.

Dr. Gonczlik Kálmán, Baja város apátplébánosának nagyszzerűen felépített impozáns ünnepi beszéde volt a műsor legnagyobb értéke s gyönyörűen kifejezte az új egyesülés célját és munkakörét. A rendkívüli érdeklődéssel kísért nívós beszéd igen nagy hatást ért el s a hallgatóság lelkes tapsal köszönte meg. Az előzetesen elénekelt magyar Himnusz volt a műsor első száma. Az ünnepi beszédet kivonatossan itt közöljük:

Isten segítségével egy másik várat építettünk. Beinvitalunk mindenkit, aki velünk együtt gondolkodik és velünk együtt akar. Egy telken áll a férfi és női kaszinó helye, mint két szomszédvár, de ez két testvér akar lenni a közös munkában.

Felvetődik a kérdés, volt-e szükség erre a második várra? Ami azt is jelenti, van-e szükség a katolikus nő munkájára? És kell-e a sok egyesület mellé egy új alakulás? A válasz igen egyszerű. Mi a Katolikus Akciót akarjuk szolgálni és ez a katolikus nők munkájával kezdődik. Jézust és az apostolokat a galilei asszonyok kísérték utjukon. Ott voltak mindentűt az asszonyok. Szt. Jeromos betlehemi zárdái mind Szent Jeromos lelkéből, de a Paulák segítségével épültek fel.

De egyeseknek nincs annyi erejük, hogy a Katolikus Akció céljának így megtudjon telelni, ezért kell összefogni, ezért van szükség az egyesülésre! Ha valaki azt mondja, erre

nincs szükség, az azt mondja, hogy nincs szociális nyomor, nincs baj. Pedig ma a lelkek világában igen nagy válság van. Ama áramlatok kal szemben, amelyek a társadalmat szelakarják robbantani, harcolnunk kell. A kereszténység nagy elveit valljuk, ezért harcolunk az Akció Katolikaért!

De itt harc folyik nem csak a lelkekben, hanem a társadalomban is, a társadalom ellen, Sokan ki akarnak törni a kommunizmus alatt. Ők azok, akik az eddigi szilárd alapokat teltorgatni akarják. Világot akarnak, melynek nincs folytatása, világot akarnak, melynek nincs ege, hogy szabadon azután hajrá! És, hogy az új kommunnak a megalakulása esetleg ezrek és ezrek életébe kerül, ezzel ők nem törődnek.

Mi tudjuk, hogy a nagytőke egyik oldalán, a kommun a másik oldalán fojtogat, ezért a nők is, legalább itt, ebben a városban tompítsák le az erős, bátor élet ezeknek. Érezze meg mindenki, hogy az egység itt megvan ma, hogy a katolikus elér oda, ahol könny van!

De mi ilyen nagyot akarunk és megis kifelé csak kaszinót hirdetünk? Igen! Mi itten megismerni, találkozni, megszerezni akarjuk egymást, ezért, hogy közöttünk kialakuljon, kifejeződjön a nagy szolidaritás érzése és gondolata és elfeledjük a korszak, a társadalmi különbséget, csak azt tudjuk egymásról, hogy ő is katolikus, testvér. Hogy itt kéz a kézben van, együtt és egymás között vagyunk.

A gondolat célja egy az Isten tiszteletének visszaállításával az emberek lelkébe, hogy az Oltárszentség megbékítse az embereket a sziveket és alkosson itt egy nagy huszonegységet, hogy neki induljunk és birtokba vehessük a várost megszüntessük a nyomort és elültessük a jövő fáját, hogy áldjon minket a jövő generáció, amiért megértettük az idő szavát.

De a nagy cél elérésére itt termé-

szetesen adni is akarunk valamit. Nemes szórakozást, kétezer kötetes könyvtárat, sok új barátot, testvért, hogy szívünk és lelkünk kiműveljük.

A hallottakat vigyék magukkal haza, a szomszédba, mondják el a barátoknak nyiljanak meg a női ajkák és hirdessék a mi igazságunkat, a mi harcunkat, Istenért, a társadalomért és önmagunkért.

Ezt követően Trapp Izabella Mendelssohn: „Auf Flügeln des gesanges, című hangulatos és ügyesen interpretált zongoradarabjával ért el általános tetszést. Bárdos Amália A Péter-szikla című versét adta elő. Majd ismét egy zongoraszám következett. Gellért Viktória. Mozart: C moll fantáziáját játszotta el művészi előadókészséggel. A különben nehéz zeneszám szépségeit rutinozottan kitűnő érzékkel adta vissza. Végezetül a közönség a pápai himnusz énekelte el s azzal a hangulatos ünnepély, — miat sok másik összejövetel záloga és eljövendő nemes munkásságok megalapozója — véget ért.

## HIREK MINDENFELÜL

Genéből jelentik: Az öt hatalom konferencia képviselői tegnap nyilatkozatot irtak alá, mely a dec. 5-e óta folytatott tárgyalások eredményét tartalmazza. Mind francia, mind német részről meg vannak elégedve az eddigi eredménnyel.

Ma este dől el, hogy a francia képviselőház hozzájárul-e a dec. 15-i fizetések teljesítéséhez az Unio javára.

Az OMGE tegnap tartotta közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Az elnöklő gróf Somsich az érdekképviseleti rendszer szükségességét hangsúlyozta.

A budapesti Horthy Kollegium tegnap jubilálta tiz éves fennállását. Az ünnepélyen megjelent Hóman kultuszminiszter és Sipőcz polgármester is.

A Magyar Orvos Szövetség tegnap tartotta rendkívüli közgyűlését, melyen Gömbös miniszterelnök is megjelent és felszólalva hangsúlyozta az orvosrend fontosságát és kérte a támogatást nemzeti munkatervéhez. Letárgyalta a közgyűlés a munkaterv orvosokat érdeklő részét és igen jó állást foglal a kamara kérdésében. Bajáról résztvettek a közgyűlésen dr. Rubin Jenő közokmányi főorvos és dr. Dömötör Kálmán ny. pénztári és hajózási főorvos.

## A bajai pap első miséje

Révész István, az ujonnan szentelt bajai születésű pap, akinek több értékes cikkét, tanulmányát a Bajai Újság is közölte, tegnap tartotta első miséjét a kegyuri templomban. Papi hivatásának első ténykedésére a templomot egészen megtöltötte a hívek serege, azoké, akik az ifjú papot meleg együttérzéssel akarták elkísérni jövendő életutja első állomásához. Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános volt a manuduktora, az ünnepi köszöntő beszédet szárnyaló erővel mondotta dr. Ijjas Antal teológiai tanár. A szertartások alatt Lovass Andor karnagy dalárdája az egyházi zenekar kísérete mellett Lovass legújabb — és talán legszebb — miséjét, a Kis Teréz misét énekelte rendkívül hatásosan és művészién. Igen kellemesen hatottak és emelték a miseénekek szépségét dr. Hoffmann Emilné, Okrona Jánosné, Banis Imre, Hantos István és Pállós József szóló betétei. Révész István első miséjén sokan járultak a szentségekhez. Utána családi hangulatu bankett volt a Ziech étteremben.

## Baja város költségvetési értekezletét ma tartották meg a minisztériumban

Dr. Borbíró Ferenc polgármester és Bodolay Tibor városi főszámvéző Baja város költségvetésének minisztériális tárgyalására tegnap Budapestre utaztak.

A költségvetés ügyében az értekezletet ma délelőtt tartották meg a minisztériumban. A polgármester eredeti terve szerint csütörtökre szándékozik visszajönni. Így a város közigazgatási bizottságának és törvényhatósági bizottsági közgyűlésének a hét elejére jelzett ülései elmaradnak. A gyűlések idejét még nem állapították meg. A polgármester értesítésünk szerint megérkezése után pár napon belül ismételtén Budapestre utazik, ugyancsak várospolitikai ügyekben.

## — December 21-től január 3-ig az iskolák karácsonyi szünete.

Diák, szülő, tanár egyformán várta már a végleges elhatározást, hogy az idei iskolai tanévben mekkora lesz a karácsonyi vakáció. Napokkal ezelőtt olyar hírek terjedtek el, hogy a karácsonyi szünet idén hosszabb, kiadósabb lesz, mint más esztendőben. Ertesülésünk szerint illetékes helyen már meghozták a döntést, amely szerint az iskolák karácsonyi szünete december 21-től, január hó 3-ig tart.

# TELEFUNKEN AVEZETŐ RÁDIÓ-VILÁGMÁRKA!

Legujabb készülékei: a **Record** és a **Diadal** egész Európát veszik, egy gombbal beállíthatók tetszésszerű állomásra, szelektívek, s olcsók. Hangjuk: a legtökéletesebb, igazi zene! — Kérje még ma díjtalan bemutatót

**BRUSZT-RÁDIÓHAZTÓL Szent István-tér 4. szám. — Telefon: 255. szám.**

Körzetképviselő és gyári lerakat Bács- és délnyugat Pestmegye részére.

## Recska Ilona növendékhangversenyéről

Recska Ilona neve már nem ismeretlen Baja város zenekedvelő közönsége előtt. És most, amikor újra önálló zeneiskolát nyitott, csak javára van a zenepedagógiának. Mert akiket Recska Ilona tanít, azok nemcsak a technikában, hanem a művészi kivitelben, izlésben is alapos kiképzést nyernek. Ezt a vasárnap esti növendékhangversenyen nagyon szépen bebizonyította.

A bevezető beszédet dr. Puskás Dezső h. polgármester mondta s ebben méltatta mélyenjáró gondolatokkal a művész érdemeit s a zene, speciálisan a magyar zene tontosságát. Majd következtek egymás után az egyes zeneszámok. Mindegyiket jellemezte a finom kidolgozás. A legkisebttől a legnagyobbig nem csak játszott osztályának megfelelő technikával, hanem szinte átérzte darabját, nyilván tanárnőjének interpretálása szerint. Mindegyiknek játékán érezhető volt a lelkiismeretes, pontos pedagógiai munka és művészi érzék. Leginkább talán kiemelhetnénk Booth Juditot, Balogh Idát, Reiser Máriát, Hollós Máriát, Ezsöly Gizellát, Krauser Mártát és Krauser Edítet. Ezeknek nemcsak darabja volt szép, hanem a játék jó technikájával a darab finom interpretálásával határozottan elvezetett nyújtottak a hallgatóságnak. Ezek után csak gratulálhatunk tanárnőjüknek. To.

## Kulturélet Bátmonostoron

Bátmonostor község kulturális képe nagyban hasonlít a többi bácskai községekéhez. Színmagyar, szorgalmas lakossága dalolva végzi minden napi betevő falatjait a robotját. Vasárnapként vallásos lelkük az ég Urához vezeti őket, délután pedig a

### Katolikus Olvasókör

a gazdak kedvelt szórakozó helye. Az itt levő 170 kötetes könyvtár sokakat vonz újabban is a kör tagjai közé. A politikai és gazdasági lapok s a szokásos beszélgetések tájékoztatják a gazdakot a napi eseményekről. Évente feleolvasásokról és előadásokról is tanuskodnak a jegyzőkönyvek.

Régi vágya volt a községnek egy

### Kulturház

létesítése, előadások tartására. E vagy beteljesült 1928-ban, mikor az új 2 tantermes iskola úgy épült, hogy e célnak nagyszertűen megfelelt. Minden esztendőben 2—3 színelőadás, az alkalmi ünnepek és 1931 ősze

óta a Dalárda előadásai teszik változatossá az évi népművelési programot. Színelőadások rendezésében a tantestület tagjai s a leventeoktatók buzgólkodnak. Nagyon kedvesek évente a karácsonyi pásztorjátékok. Felejthetetlen emléket hagytak az utóbbi években a kis ovodások előadásai. A tavalyi évzáró és az idei Mikulás est még élénken él a kis csöppségek és a rajongó szülők lelkében. A bevételek mindig vallásos, hazafias és kulturális célokat szolgálnak.

Legutóbb a

### Dalárda

célkitűzése: egy hősi emlékműalap előteremtése. Az 1932-es tulszegény év 65 pengő tiszta bevétellel záródott. De már nagyban folynak az előkészületek újabb téli előadások tartására is. A Dalárda eddig 30—40 tagot számlál. Heti 2 próbát tart. Nagy elismerés illeti az ilyen lelkes, többnyire napszámos, kubikos, favágó és földművesekből verbuválódott gárdát, kik a napi 10—12 órai robot után, még tudnak esténként órákat is áldozni a magyar népművelésére. Aquila.

## A segéd nélkül dolgozó kézműves iparosok forgalmi adómentessége

A pénzügyminisztérium most kiadott rendelete szerint a segéd nélkül dolgozó kézműves iparos forgalmi adó fizetése alól mentesül az esetben is, illetve a rendelet szempontjából tanoncnak számít az a segéd is, aki közvetlenül felszabadulása után a mesternél továbbra is szolgálatban marad, ha a segédi működésben való szolgálati ideje, a felszabadulástól számítva a tizenkét naptári hónapot nem haladja meg és csak egy tanonc van. A rendelet kimondja azt is, hogy a kedvezményt nem veszti el az az iparos sem, aki iparában egy legalább 50 százalékos hadirokkantat alkalmaz segédként, vagy ha legkésőbb 1932 év végéig egy nem hadirokkant segédet vesz fel ipari üzemeiben. Ebben az utóbbi esetben azonban az adómentesség csak 1933 évi június hó végéig illeti meg. Végül a rendelet kimondja azt is, hogy az átalányozott kézműves iparos forgalmi adó átalányát 1933 évre nem szabad felelni, ha az illető iparos az adófelvétel megtörténte után, de legfeljebb 1932 év végéig egy vagy több új segédet vesz fel. Az adófelvétel megtörténte után alkalmazott legalább 50 százalékos hadirokkant segéd a további adóztatás alkalmával is figyelmen kívül hagyandó, kivéve, ha egy régebben alkalmazott nem hadirokkant segéd

helyett vétetett fel. A nem hadirokkant segéd az átalány kiigazítása céljából csak akkor vehető figyelembe, ha még 1933. évi július havában is alkalmazásban lesz.

Legszebb karácsonyi ajándék a ZSOLNAY EOSIN dísz tárgy Kapható: Schnetzer Ernő üvegkereskedőnél.

## HIREK

### Bajai Kis Naptár

Dec. 17 én

reggel 8 órakor pedagógiai szeminárium a zárdában.

Dec. 18 án

este 8 ó. Ibsen: „Kisértek“ előadása a Központban.

### Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézeté Bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932 dec. 12-én reggel 7 órakor. Légnyomás (tengerszintre at számítva) . . . . . 773,4 mm. Hőmérséklet (180 cm. magassághoz) . . . . . 6,8 C Előző napi legmagasabb hőmérséklet . . . . . 8,2 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet . . . . . 6,5 C Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén . . . . . 6,0 C Szél iránya . . . . . Dél-kelet Szél erő (0—12 ig) . . . . . 2 Csapadék . . . . . — Előző napi paratartalom közepértéke . . . . . 52 %

— Szülői értekezlet volt f. hó 10-én délután 4 órakor a „Türk István“ fiú felsőkereskedelmi iskolában. Legényi Dezső az iskola nagyjérdemi megszervező igazgatója sajnálkozással emlékezett meg arról, hogy el kell hagynia ezt az iskolát, amelyben minden az ő munkájának eredménye, majd — a jelenlevők örömeire bejelentette — hogy tavaszig még itt marad. — Mémította a kereskedelmi iskola építésének jelentőségét. Beszélt a szülők és iskola közös céljairól és munkájáról, a rossz tanulmányi eredmények megjavításának lehetőségeiről. Markos József tanár előadása is ezzel a problémával foglalkozott. Végül a tavasszal rendezendő tanulmányi kirándulás tervét ismertette az igazgató. Utvonal: Pecs, Barcs, Nagykanizsa, Szombathely, Sopron, Győr, Veszprém és Székesfehérvár.

(\*) Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, béliizgalmat, gyomorégést, mellszorulást, vagy szivbögést érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József“ keserűvizet. Gyomor- és bélszakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta használat. A Ferenc József keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Liceális előadás a kiscsávolyi Katolikus Olvasókörben. A Kiscsávolyi Kath. Olvasókör minden eszközt felhasznál, hogy az iskolán kívüli működés céljait minél eredményesebben szolgálja. Ebben nagy része van tagjai tudni vágyásának, akik felismerve a tudásban rejlő előnyöket, minden alkalmat megragadnak, hogy magukat képezzék, de igen nagy része van az Olvasókör lelkes vezetőjének főtisztelendő Máhig Ervin hitoktatónak, aki fáradságot nem ismerve teljes szabad idejét az Olvasókörnek szenteli. Az ő érdeme, hogy a lelkekben itt már feleledt a tudománysszomj, s hogy a liceális előadások változatossá tetteivel ez sokoldalú érdeklődésé mélyül. A tegnapi kultúrest is ezt a célt szolgálta, melyen Kobi Erzsébet és Tóth Anna Petőfi versek szavallásával aratott taptot. Vitéz Kemény Simon pedig nagy tudományos elmélyülésre valló, alaposággal ismertette városunk történetét másfél óras szép előadásában, a hallgatóság őszinte elismerése mellett. Majd a Kör énekara tette hangulatossá az összejövetelt.

— Kerékpártovajlás. Vancsura Gyula sütősegéd pinaszt tett a rendőrségen, hogy kerékpárját a járásbírósg elől, azalatt míg ő az épületen időzött ellopták. A rendőrség a tettest Müller Istvan szemelében állapította meg, aki ezidőszertől szökésben van.

— Megjelent a Milliók Könyve legujabb száma, ára 20 fillér. Kapható mindenütt. Minden számhoz keresztrefény értékes díjakkal melyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat, ha beküldi a rejtvenyt a Milliók Könyve szerkesztőségéhez. Maya O'Mara szenvedésének, önmagával való harának és diadalának története ez a meghatóan finom regény. Asszony a hadihajón — ezt a merész témát olyan ötletesen és finoman írta meg Hollington, hogy az olvasó vele neveti, vele könnyezi végig a kis egészségügyi matróz sorsát.

— Újszerű konzerválási eljárással a szőlő hónapokig frissen tartható. A „Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete“ Sternid István

# Lázárnál jobb szemüveget kap olcsóbban!

kormányfőtanácsos, ügyvezető alelnök enöklete mellett december hó 7-én szőlőbemutatót rendezett, amelyen megjelent gazdasági és kereskedelmi vezető szakferfiak előtt a szőlőnek egy hosszú kísérletezés után bevált ujszerű és rendkívül olcsó konzerválási eljárását ismertette. E konzerválási eljárás segítségével a szőlő s legfrissebb állapotban oly időpontban hozható tetszés szerint forgalomba úgy a bel, mint a külföldi piacokon, amikor e rendkívül tápláló és izle'es tömegfogyasztási cikk már csak mint csemege s emellett megfizethetetlen áron került eddig piacra. Az ismertett Matzenauer-féle új konzerválási eljárás költsége oly minimális az elért siker mellett, hogy az valójában szóba sem jöhet, mert a konzerválási költség a munkadíjjal együtt kilónként 10 fillér, a hűtőházi költség pedig havonként és kilónként 2 4 fillér. A bemutatott szőlőt (O hello, Izabella, Chasellas, Mézesfehér stb.) még ezévi október 19-én szedték le és a megfelelően preparált szőlő a bemutatott eredeti gyékényládákba csomagolva október hó 21-én került a hűtőházba. Az újfajta konzerválási eljárás sikerét mi sem igazolja job-

ban, mint az, hogy a szedést követő nyolcadik héten is hibátlan és olyan volt a szőlő, mintha az a tőkéről csak most került volna le. Az egybegyűlt szakferfiak egyöntetűen ama véleményüknek adtak kifejezést, hogy a Matzenauer féle új konzerválási eljárás sikertült, a szőlő minősége teljesen megfelelő, annak semmiféle mellékíze nincs, a kísérlet közgazdasági szempontból a legnagyobb figyelmet érdemli és alkalmas arra, hogy a szőlő értékesítésének időpontját hónapokra kitolja, a hazai szőlőtermelés ügyét sikeresen előbbre vigye és a szőlőkereskedelem érdekeit, főleg a kivitel szempontjából biztosítsa és elősegítse.



## SZÍNHÁZ

Szentiványi színháza az elmúlt heten folytatta avangarde előadásait. E két napra a modern színművészet legjellemzőbb darabjai jutottak. Szentiványi országos művész színházának majd 200 előadása közül Baja az első, amely túl van a századik előadáson. Ez a szám híven mutatja, hogy Baja közönségét mennyire érdekli a modern színművészet és a kultúra.

Kedden Kaajvól A kör négy szögese és Török Rozától A testamentom került színpadra. Kártyevadásnak nevezi darabját. Találó elnevezés, mert a legfűresebb turcsaságok, a szovjet házasságok, a kollektív ember kiemelt kollektív érdekeit fedi. Krétával hupott ha ar a váaszai k t fiatal házasp r között és kollektív alapon törökik a feleségcsere is. Salgó Ilona, Gabányi Böske, Kovács Árpád és Halász Kálmán kifogastalan játék adja a a magyarázatát az est sikerének.

Szerdán megismételék Javrenčov szenzációs monodramáját: A lelki kulisszáit. Kétségtelen, hogy az avangarde előadások tengelyében ez a szinte brutalisan modern elgondolású darab áll. A Marionett színházból is képtünk csemeget. Az asszony és a hűség c. Voltaire szatíráit valóban csak így lehet és kell előadni. Az óriás hatása monodráma és filozófikus szatíra mellett is nagy sikert aratott a szimpatikus győri Pohárnok Jenőnek szimbolikus vígjátéka, Mindenki rájön egyszer. Egyenesen Szentiványiék számára írta a fiatal író, hajrá tempóban egy éjszaka. S talán ez látszik rajta. A megkezdett szimbolikus valóságérültséget mintha

nem tudná végig vinni. A lérij a férfi a „másikat” az utcalovagot futni hagyja, hiszen mindegy ugys. Revolverét bukott asszonyára emeli. Az asszonyban a nő, nem a feleség könyörög. Minden porcikájáért küldön. Kétségbeesetten próbálkozik. S talán ez tulsok, talán tulkevés. Talán ez a darab a legszínesebb, talán legszürkébb képe. Talán ez az erőssége, talán ez a gyengéje. A modern szímbolizmus itt surlódik a hagyományos polgári valóságérültséggel. S a szerzőt ez zavarba hozza. Az elhanyagolt asszony mentegetődzik: miért nem vigyáztál rám jobban. Már késő minden. Igen amikor már késő minden. . . Szentiványi Béla, Kovács Árpád, Salgó Ilona és Gabányi Böske a darabot kitűnően beillesztették az avangarde sorozatba. (jébé)

11,860/1. szám. kig. 1932.

### Hirdetmény

Baja város gazdasági hivatala közhírré teszi, hogy a dunai kikötő és rakodópar on lévő 5. számú, eddig az Első Dunaszekcsői gőztéglagyár által bérelt 20 m. széles a dunaparti beton ut balpartján lévő 345 négyzetméter, a beton ut jobbpartján lévő 490 négyzetméter, összesen 835 négyzetméter rakterület két részben vagy akár egy részben is 1933. év január 1-től bérbé kiadó.

A térbeadásra az árverés 1932. év december hó 21-én, szerdán d. e. 10 órakor fog megtartatni a városi gazdasági hivatalban, városháza emelet 4. számú szoba.

A zárt írásbeli ajánlatok ugyanazonnap délelőtt 9 óráig adandók be a városi iktató hivatalba „Ajánlat az 5. számú dunai rakodópart bérletére” jelzéssel s beadott ajánlatok ugyanazonnap délelőtt 10 órakor fognak nyilvánosan felolvasatni.

A város szabadon választ az ajánlatok közül tekintet nélkül a megajánlott bérösszeg nagyságára. Bánatpénz címen a megajánlott bérösszeg 10 százaléka teendő le.

Baja, 1932. december. hó 9.

Polgármester.

Pk. 3909 sz. 1932.

1932. vghatói 8952 szám.

### Árverési hirdetmény

Dr. Fülöpp István bajai ügyvéd által képviselt Kunyik János javára 800 P tőke és több követelés járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíró-ság fenti számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi okt. 4-én lefoglalt 1358 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbíró-ság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi

XLI. t. c. 20 § a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyző-könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályu igénykereset folyamatban nincs végr. szenvedő lakásán, üzletében Nagybaracska 203 háysz. alatt leendő megtartására határidőtől 1932. évi dec. hó 14. napjának d. u. fél 5 órája tűzetik ki, amikor a bíróilag lefoglalt butorok, gazd. felszerelés, boroshordók egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is, de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem, el fogom adni. Azon ingóságokra amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénztül leteszik. Baja, 1932. évi november hó 24.

HORVÁTH ANDOR  
kir. bír. végrehajtó

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

## CORSO

Dec. 18-án, vasárnap  
delelőtt fél 4. 6 és fél 9 órakor.

HARRY PIEL  
hájalmas meretű hangostulaj

## Titkos

küldetésben!

(HALÁLGÁZ.)

Kémtörténet 11 fejezetben.

Kisérő filmje:

**A MEGVADULT  
AUTÓBUSZ**

szenzációs burleszk sláger.

Karácsony 2 napján

## BEN HUR

Hangos átdolgozásban.

## URANIA

Dec. 14-én, szerdán  
delelőtt 6 és este fél 9 órakor

Dolly Haas, Kurt Bois,  
Adole Sandrock  
bomba sik rő filmoperette

## RUMBA-

## LOVAG

Szenzációs vígjopere 12 felv.

Főszerepben:

**DOLLY HAAS,**  
a feledhetetlen k deki asszony

Kisérő filmje:

**Kölcson kenyér  
Visszajár.** Burleszk.

**FOX  
HANGOS  
HIRADÓ.**

**Apró hirdetések.**

15 szögig 80 f., minden további szó 2 f

**Eladó** a régi bokodi uton a vörös kereszt közelében 1170 □ öl kiterjedésű jó minőségű szőlő, a livodában több darab négyszögletes kerti föld, belvárosban egy házhely. — Dr Mészöly Miklós.

**Pék üzembe** tanuló ajánkodik. Cim a kiadóban.

**Vörösmarty-utcába** lévő irodámból egy részt kiadnék. Cim a kiadóban.

**Pianinót vagy zongorát** keresek megvételre. Ajánlatokat ár megjelölésével a kiadóba kérek.

**Franciául** lelkiismeretesen és jól, — óránként 1 P-ért, félóránként 50 filléért — tanít urinó. Jelentkezni lehet Árpád utca 38 sz. alatt.

**Pécsi tojásszén,** külföldi diókocs, aprított- és olfa legolcsóbb Urbányi Lászlóné-nál, Vörösmarty-u. 5. sz.

Tisztelettel hozom szíves értesítésére, hogy **B a j a n S z e c h e n y i - u . 1 4 . sz.** alatt **dec. 1 től kezdve 6 hónapos**

**varrótanfolyam** nyitok.

A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság 11615/932 tkvi szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Bajai Takarékpénztár végrehajtónak Hechtl Ferenc végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 2220 P tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a bajai kir. járásbíróház területén levő, Baja városban fekvő, s a bajai 2606 sz. betétben A I. 1. sor. 2640 hrszu. Szeremlei u. 4 szu 135 négyszögöl területű ház és udvarból Hechtl Ferenc végrehajtást szenvedett megillető fele résznyi birt. jutalekra 3600 pengő kikiáltási árban, továbbá a bajai 4015 szu. betétben A 1. sor. 6609 hrszu. 911 négyszögöl területű szőlőtől a végrehajtást szenvedőt megillető tele rész birtokjuttaléokra 370 Pengő kikiáltási árban.

Az árverést 1932 évi december hó 30 napjának d. u. 3 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Mátyás kir. tér 4 sz. 28 ajtó fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél illetve kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói l. tétbe helyezésétől kikiáltott letéti elismerényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígért senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908 XLI. 25. §.).

Baja, 1932. évi augusztus hó 27 napján. Nagy Miklós s. k. kir. jb. elnök.

A kiadomány hiteléül: Hallósy Magda kiadó.

**Vásároljon az Uj Életben**

**Hólapátok,****nyirfaleprők játékszankók****Utry-nál**

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Helyben termelt **nemes gyümölcsfák**

**„Flóra” kertészetben**

(Tóth Kálmán u. Vasut mellett) igen **alacsony áron** árusítatnak ki. **Rózsák, fenyők, buxusok** nagy mennyiségben. —

Viszonteladót, e szakmába gyakorlott

**elárusítót keres** vitéz **CSEPREGI MÁRTON,** ny. áll. tankpz. kertész. Baja.

**Ejeli szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nvtva **dec. 12-től dec. 19-ig.**

**Gyarmati Emil**  
**Dr. Makray László**  
gyógyszerár.

**Karácsonyi****játékok óriási**

választékban

**olcsón****UTRY-nál.**

Erzsébet királyné utca 38 sz.

Legszebb ajándék:

**A KÖNYV**

Nagy választék szépirodalmi művekben, ifjúsági, mese és képes - könyvekben

az **„UJ ÉLET” R.-T.** könyvkereskedésében

**A MI BOLTUNK R.T.**

**NAGY KARÁCSONYI VÁSÁRA**

Rőfös, rövidáru, fűszer, déligyümölcs, edény és vasárakban **meglepően olcsó árak.**

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás**  
**Baján az Uj Élet r.-t. papirüzlete**

**AKÁCFA****KATANICS ANTAL**

erdőtermeléséből. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

**2 éves száraz akác**

Vágott-fa 100 P 3-80  
Akác hasábfa ölenként P 50—

**Házhoz szállítás**

Ölfa ölenként P 2—  
Vágott-fa 100 kgr. P —20

**Árain készpénzfizetés mellett értendők.**

**Vásároljon az „Uj Élet”-ben**

**GRAND HOTEL****IMPERIAL****NAGYSZÁLLODA****1 perc a Keleti pályaudvartól.**

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.